



Сельчанка



выпуск № 41 от 15 декабря 2022 года

Сегодня в номере публикуются:

Постановление администрации Каптыревского сельсовета от 05.12.2022 № 125 «О внесении изменения в постановление администрации Каптыревского сельсовета от 07.06.2019 № 98 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по оценке и обследованию помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и Порядка признания садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом»».

стр. 2

Памятка о соблюдении требований пожарной безопасности в жилом секторе в ходе отопительного сезона.

стр. 2

Пожарная безопасность в новогодние праздники

стр. 3

Памятка по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий.

стр. 4

Памятка гражданам о сохранности личного имущества

стр. 4

Памятка для населения профилактика правонарушений, связанных с умышленным причинением легкого вреда здоровью.

стр. 5

Памятка для населения профилактика правонарушений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью.

стр. 5

Телефоны экстренных служб Шушенского района

стр. 6

**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
ШУШЕНСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ КАПТЫРЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 05 декабря 2022 года

с. Каптырево

№ 125

О внесении изменения в постановление администрации Каптыревского сельсовета от 07.06.2019 № 98 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по оценке и обследованию помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и Порядка признания садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом», Постановлением Правительства РФ от 28.09.2022 N 1708 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», руководствуясь Уставом Каптыревского сельсовета Шушенского района Красноярского края, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации Каптыревского сельсовета от 07.06.2019 № 98 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по оценке и обследованию помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и Порядка признания садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом» (в ред. от 22.06.2022 № 56) следующие изменения:

- 1.1. В Пункте 4 Положения слово «пожарной,» исключить.
2. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.
3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Сельчанка».

Исполняющий обязанности главы Каптыревского сельсовета

В.В. Тулаев

Памятка о соблюдении требований пожарной безопасности в жилом секторе в ходе отопительного сезона

Администрация Каптыревского сельсовета Шушенского района доводит до сведения жителей, что с наступлением холодов в осенне-зимний период увеличивается количество пожаров в жилом секторе. Статистика показывает — среди основных причин возгораний: неисправная электропроводка, использование аварийных отопительных печей, самодельных электронагревательных приборов, перегрузка электросети, неосторожное обращение с огнем.

В особо опасном положении оказываются люди, составляющие «группу риска» — неблагополучные семьи, одинокие престарелые лица и граждане, ведущие асоциальный образ жизни. Основными причинами происшествий остаются алкоголь и непотушенная сигарета.

Убедительно просим жителей района быть бдительными не равнодушными к соблюдению правил пожарной безопасности в зимний отопительный период.

Напоминаем основные правила пожарной безопасности в жилом секторе в отопительный период.

ЕСЛИ В ДОМЕ ПЕЧЬ:

1. Перед началом отопительного сезона проверьте и отремонтируйте печь: кладку и ремонт должны выполнять только специалисты.
2. Не реже 1 раза в три месяца проводите профилактические работы по очистке дымохода от сажи.
3. Побелите все элементы печи, чтобы на белом фоне легче было заметить появление трещин и копоти от проходящего через них дыма.
4. На полу перед топкой прибейте металлический лист размером не менее 50х70 см, так называемый предтопочный лист.
5. Не перекаливайте печь, не используйте для розжига бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.
6. Не оставляйте без присмотра топящуюся печь.
7. Не разрешайте детям самостоятельно растапливать печь, исключите возможность нахождения детей одних у топящейся печи.

ЕСЛИ В ДОМЕ ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:

1. Доверяйте установку и ремонт газовых приборов только специалистам.
2. Не пользуйтесь неисправными газовыми приборами.
3. Не эксплуатируйте газовые установки при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, а также их отсутствия.
4. Не сушите горючие материалы на газовых котлах и над газовыми плитами.
5. Не храните дома бытовые баллоны с газом, заправку баллонов осуществляйте только на специализированных заправочных станциях.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ:

1. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра. «Режим ожидания» (светящийся фотодиод) у телевизора, музыкального центра, компьютера и другой техники — это пожароопасный режим электроприбора.
2. Электрические нагревательные приборы не ставьте вблизи штор, мебели.
3. Не устанавливайте электробытовую технику вплотную к отопительным батареям.
4. Не закрывайте отверстия на задней панели телевизора декоративной салфеткой; не ставьте на телевизор цветочную вазу с водой, особенно если в доме есть дети или животные, которые могут пролить воду и устроить замыкание.
5. Не пользуйтесь неисправными розетками, вилками, выключателями.
6. Не перегружайте электросеть, одновременно включая несколько мощных электроприборов.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

ВЫБОР ПИРОТЕХНИКИ: Необходимым условием качества изделия является приобретение его в специализированных магазинах, а не на уличных точках. Ведь для пиротехнических товаров важно соблюдение необходимых условий хранения, таких как влажность и температура. Кроме того, жесткие требования устанавливаются и к сроку хранения. Мнение, что фейерверки могут храниться сколько угодно долго – ошибочно. Максимальный срок годности для таких товаров – 3 года.

Покупая товар, внимательно ознакомьтесь с инструкцией и осмотрите упаковку. Она не должна иметь вмятин, каких-либо дефектов в виде влажных пятен или серого налета. Внимание к упаковке: Инструкция обязательно должна быть написана на русском языке; Текст полностью должен быть четким и не иметь размытых, плохо понятных частей; Обозначен срок годности; Указан знак о сертификации товара; Дана информация о способе утилизации. Необходимо не просто ознакомиться с тем, что изложено в инструкции, но и выполнять все изложенные требования. Шутки, приколы и розыгрыши с использованием пиротехники могут быть смертельно опасными!



Соблюдай безопасную зону!

Не наклоняйся над изделием!

Исключи опрокидывание!

Быстро удались, не оборачиваясь!

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПИРОТЕХНИКИ: Не вскрывать упаковку и не пользоваться данными изделиями в помещении (квартире, балконе, подъезде) Не носить в кармане, тем более не класть подобный товар во внутренний карман верхней одежды. Запускать пиротехнику имеет право только взрослый совершеннолетний человек. Перед запуском необходимо уточнить длину фитиля. Должен быть не менее 20 мм, иначе может не хватить времени уйти на безопасное расстояние от фейерверка. После просмотра салюта, прежде чем приблизиться к отработавшему изделию, нужно выждать некоторое время. Обычно достаточно 15 минут, дайте упаковке от салюта остыть. Не собирайте остатки ракет сразу, не исключен взрыв не разорвавшихся снарядов в ваших руках. Не стоит доверять запуск салюта детям или людям, находящимся в нетрезвом состоянии. Используйте для этого мероприятия специальную открытую площадку, вдали от большого скопления людей. Если ее нет, то отойдите на безопасное расстояние от деревьев, машин и линий электропередач.



УСТАНОВКА И УКРАШЕНИЕ ЕЛКИ: Рассмотрим основные правила установки елки по пожарной безопасности. Для начала следует правильно выбрать место для лесной гостьи. Устанавливать ее нужно вдали от отопительных и нагревательных приборов, включая камины и печи. Она не должна быть препятствием к выходу из здания, в случае эвакуации людей. Стоять елка должна устойчиво. Лучше для этого использовать специальную подставку. Исключите из украшений легко воспламеняющиеся предметы: вату, пластик, бумагу, фигурки из воска и свечи. Исключение могут составить украшения, имеющие противопожарную пропитку. К покупке гирлянд применяются те же требования, что и к пиротехнике. Они должны быть качественные, с заводской гарантией и исправные. Рядом с елкой не следует зажигать бенгальские огни, т.к. искры могут попасть на ветки, и возникнет возгорание. Если вы заметили какую-либо неисправность (лампочки стали мигать слишком медленно, некоторые из них перестали работать) или странный запах, необходимо сразу же выключить гирлянду. Пока причина не будет найдена и устранена, таким изделием лучше не пользоваться. Все электроприборы необходимо выключать из розетки, если вы покидаете помещение или ложитесь спать. В случае возгорания искусственной елки, следует уронить ее на пол и набросить сверху любую плотную ткань, что ограничит доступ кислорода.

Памятка по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий



Никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделии. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности

Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки



Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению конкретного пиротехнического изделия, но не менее 20 м

Категорически запрещается:



Держать работающие пиротехнические изделия в руках

Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания.



Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а также в место их возможного появления



Применять пиротехнические изделия в помещении

Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны



Памятка гражданам о сохранности личного имущества

Уважаемые жители и гости Каптыревского сельсовета, Администрация Каптыревского сельсовета информирует Вас о том, что преступления против собственности и имущества граждан весьма распространены. Немаловажную роль в совершении таких преступлений играет небрежное и безответственное отношение собственников к сохранности личного имущества: люди продолжают оставлять свои вещи без присмотра в общественных местах, не обеспечивают надежную охрану своего жилья и имущества, не пользуются элементарными правилами, обеспечивающими сохранность и целостность своего, а также вверенного им имущества.

Во избежание покушения, пожалуй, на самый популярный объект посягательства, мобильный телефон, денежные средства, банковские карты, ювелирные изделия, постарайтесь придерживаться следующих советов:

- не держите свои телефоны, деньги и ценные вещи в наружных карманах;
- не демонстрируйте мобильники и содержимое своих кошельков в людных местах, не храните банковские карты вместе с пин-кодом;
- не давайте звонить со своего мобильника незнакомым людям. Отказ по просьбе мотивируйте тем, что у вас на счете остались копейки или сел аккумулятор. Проинструктируйте своих детей, как вести себя в такой ситуации, поскольку подростки стесняются отказать людям в просьбе и чаще всего становятся жертвой злоумышленников;
- не разговаривайте по телефону на улице вечером, особенно, если вы идете один. Увидев подозрительных людей, прекращайте разговор;
- если вы отправляетесь в увеселительное заведение, то берите с собой минимум денежных средств и внимательно относитесь к ценным вещам;
- никогда не приводите в свой дом малознакомых людей;
- не оставляете открытым ваш автомобиль, даже если выходите на непродолжительное время.

В целях недопущения краж личного имущества, таких как велосипеды, детские коляски и т.п., полиция рекомендует:

- не оставлять личное имущество без присмотра во дворах, подъездах и на лестничных площадках домов, около магазинов и в других общественных местах;
 - принять меры по технической укреплённости мест хранения имущества (гаражи, подвалы, кладовые и т.д.);
 - хранение велосипедов в общественных местах осуществлять на специально оборудованных стоянках с использованием специальных средств, обеспечивающих их сохранность;
 - не доверять пользоваться велосипедами незнакомым или малознакомым лицам.
- Для того, чтобы обеспечить сохранность своего имущества, необходимо придерживаться нескольких немаловажных правил:
- не оставляйте свои служебные кабинеты, помещения, жилые дома, квартиры, открытыми, если Вы даже вышли на одну минуту;
 - не забывайте закрывать форточки, входные и балконные двери, когда уходите куда-либо;
 - будьте внимательны с ключами, не теряйте и не передавайте их незнакомым людям;
 - не оставляйте без присмотра свои личные вещи: документы, мобильные телефоны, сумки, обувь, одежду и др.
 - старайтесь не говорить о наличии у Вас дорогих вещей или большой суммы денег.
- Если в отношении вас все же совершено преступление, не пытайтесь разобраться самостоятельно, и не откладывайте на потом обращение в полицию, а срочно звоните по указанным телефонам:
- Полиция – 02, 102
Единая служба спасения – 112
Дежурная часть МО МВД России «Шушенский» - 8(39139)27350
Помните, чем быстрее поступит сообщение о преступлении, тем больше шансов вернуть похищенное имущество!
-

Памятка для населения профилактика правонарушений, связанных с умышленным причинением легкого вреда здоровью

По статистике одной из самых распространённых причин обращения граждан в правоохранительные органы – это легкие телесные повреждения, полученные ими в ходе мелкой драки или бытовой ссоры.

Понятие: легкий вред здоровью

Нанесение легкого вреда здоровью (легкие телесные повреждения) наказываются по статье 115 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

Для того, чтобы привлечь виновного к уголовной ответственности, потребуется:

1. Подать заявление о возбуждении уголовного дела;
2. Доказать наличие у виновного злого умысла, т.е. умышленность совершения данного деяния;
3. Нанесение вреда здоровью, приведшее потерпевшего к временному расстройству физического состояния, утрате трудоспособности (сроком не более 3 недель).

Как правило, легкий вред здоровью наносится в ходе мелких драк и бытовых стычек. Чтобы восстановить справедливость, потерпевший должен обратиться в полицию или мировой суд участка, на территории которого совершено данное правонарушение.

Квалификация правонарушения

Поскольку нанесение легкого вреда здоровью относится к уголовным правонарушениям, то при избрании меры наказания за его совершение, суду потребуется определить квалификационный состав данного деяния. Делается это для того, чтобы определить тяжесть последствий, оставленных после стычки с обвиняемым, для этого привлекаются эксперты (врачи) и проводится медицинское освидетельствование.

Запомните: легкие телесные повреждения не несут опасности общему состоянию здоровья.

Все, что оставляет плохие последствия для физического состояния (увечья, инвалидность), является квалификационным признаком среднего и тяжкого вреда здоровью.

Итак, для определения квалификационного состава преступления – легкие телесные повреждения, суд определяет:

1. Последствия нанесенных травм общему состоянию здоровья потерпевшего;
2. Умышленность деяния. Судить за случайное, непреднамеренное нанесение легкого вреда здоровью нельзя;
3. Количество лиц, обвиняемых в причинении вреда здоровью потерпевшего.

Если будет доказано, что виновна группа лиц, то для квалификации данного деяния по части 2 статьи 115 Уголовного Кодекса, нужно определить, было ли данное деяние ориентировано на:

1. Разжигание общественных и политических конфликтов;
2. Антисоциальная пропаганда, розжиг ненависти;
3. Религиозные и межнациональные конфликты;
4. Деятельность организованных преступных группировок.

Как мы видим, наказание за нанесение легкого вреда здоровью будет основываться на степени нанесенных повреждений, умысле преступника (его цели и мотивы), а также от степени опасности для общества в целом.

Наказание за нанесение легких телесных повреждений

Обратите внимание, что уголовная ответственность за причинение легкого вреда здоровью будет грозить виновному, достигшему шестнадцатилетнего возраста.

Поэтому чтобы привлечь виновного к ответственности по статье 115 Уголовного Кодекса РФ, ему должно быть, как минимум, 16 лет, а также требуется проверить не является ли он психически недееспособным лицом.

А также нужно определить, имеются ли в деле следующие обстоятельства:

1. Потеря потерпевшим возможности работать, посещать работу или иметь иной доход в следствие полученных травм;
2. Нарушение здоровья на недлительный период.

При наличии подобных обстоятельств, виновный будет грозить наказание в виде:

1. Денежного штрафа, размером до 40 тысяч рублей плюс возмещение медицинских расходов;
2. Исправительные работы сроком до 12 месяцев;
3. Арест (от двух до четырех месяцев).

Другими словами, легкие телесные повреждения приравниваются к мелкому хулиганству.

Памятка для населения профилактика правонарушений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью (ст. 111УК РФ)

Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью — это противоправное действие, за которое полагается уголовное наказание. Неприкосновенность человека гарантирована Конституцией РФ и охраняется государством. Посягнувших на жизнь и

здоровье граждан ожидает серьёзное наказание. Однако причиненный здоровью вред может быть разной степени тяжести, и этот аспект определяет степень ответственности обвиняемого.

Умышленное причинение тяжкого вреда: ключевые моменты

Термином причиненного человеку вреда обозначается нарушение целостности физиологического состояния тела: органов или тканей. Следователно, объектом таких преступлений становится здоровье человека. Здесь необходимо понимать, что вред может причиняться преднамеренно или ненамеренно, а мера наказания зависит от степени тяжести полученных повреждений. Если вред здоровью причинен по предварительной договорённости, это не освобождает виновного от уголовной ответственности. Сюда можно отнести нелегальные аборты, которые выполняются в неподходящих условиях и врачами, часто не имеющими соответствующей квалификации.

Понятие вреда

Что можно считать полученным вредом? По сути, это последствия, повлекшие за собой нарушение функциональности организма или его целостности. Однако это определение довольно обширно, поэтому имеет смысл более детально ознакомиться с нюансами. Определяется три категории причинения вреда: преднамеренное; ненамеренное; в аффективном состоянии. Наибольшего внимания удостоивается именно первый пункт, когда злоумышленник действует осознанно, целенаправленно совершая преступление против здоровья, а иногда и жизни человека, если нанесенные травмы и увечья оказываются несовместимыми с жизнедеятельностью организма.

Последствия

Здесь учитывается изменение физического состояния человека после полученных травм. По этим особенностям, вред разделяется на:

поправимый; непоправимый; несовместимый с жизнедеятельностью.

Последствия можно различать по травмам:

физическим; моральным. В некоторых случаях речь идет о сочетаемых травмах, когда физическое увечье приводит к тяжелому психоэмоциональному расстройству человека.

Разновидности

Здесь подразумеваются преступления, которые совершаются с целью причинения человеку физического ущерба. Сюда можно отнести:

Целенаправленное причинение ущерба здоровью и угрозу жизни. Незаконное медицинское вмешательство, например, изъятие органов либо тканей без согласия пациента. Насильственные действия сексуального характера.

Квалификация степени тяжести

Этот критерий возлагается на суд-мед экспертизу. В рамках проведенного обследования устанавливаются следующие факторы тяжести физического ущерба: опасность повреждений для жизни; длительность потери трудоспособности; полная невозможность осуществлять трудовую деятельность; потеря внутренних органов или конечностей, в том числе, нарушение функциональности; психические расстройства, сюда относится и приобретённая зависимость, спровоцированная лекарственными препаратами; обезображивание внешности; прерывание внутриутробного развития плода при беременности. К причинению вреда здоровью относятся все перечисленные пункты. Если пострадавший получает несколько повреждений, степень тяжести классифицируется по наиболее опасному для жизни.

Меры пресечения

Ответственность обвиняемых определяется по степени тяжести причинённого ущерба пострадавшему. Рассмотрим, как это выглядит с точки зрения уголовного кодекса.

Тяжкий вред здоровью, причиненный преднамеренно (статья 111 УК). В зависимости от квалифицирующих признаков, виновным может назначаться до 15 лет лишения свободы. Минимальная ответственность по этой статье до 8 лет, если обвиняемый наносит потерпевшему умышленный вред, максимальная — если пострадавший скончался. Ущерб средней степени тяжести (статья 112 УК). Здесь подразумевается физический ущерб, не несет угрозы жизни, но послуживший причиной длительных проблем со здоровьем. Максимальное наказание по статье: до 5 лет лишения свободы. Преднамеренное причинение ущерба средней и высокой тяжести в аффективном состоянии (статья 113 УК РФ). Наказывается лишением свободы на 2 года, принудительной отработкой или исправительными работами на аналогичный срок. Выход за рамки допустимой самообороны, послуживший причиной вреда высокой и средней тяжести (статья 114 УК РФ). Наказывается лишением свободы на 1-2 года. 115 статья УК РФ за умышленное причинение вреда здоровью минимальной тяжести. Может наказываться штрафом до 40 000 рублей, тюремным заключением от 4-х месяцев до 2-х лет.

Телефоны экстренных служб Шушенского района

Пожарная охрана - сот. «101», «01», (39139)3-21-62

Единая дежурно-диспетчерская служба Шушенского района - сот. «112», (39139)3-75-95

Скорая помощь – сот. «103», «03», (39139)3-13-36

Полиция – сот. «102», «02», (39139)2-73-50

Шушенский участок АО «Красноярсккрайгаз» - (39139)35155

Диспетчерская МУП «Шушенские ТЭС» - (39139)31164

Диспетчерская РЭС-2 - (39139)31836

Телефоны экстренных служб Каптыревского сельсовета

МКУ «Пожарное Депо Каптыревского сельсовета, муниципальная пожарная охрана - (39139)23-660

МУП «Водоканал «Иджинского сельсовета» - (39139)23767

МУП Шушенского района "Тепловые и электрические сети" - Каптыревский участок котельных - (39139)23-480

Учредитель:
Администрация Каптыревского
сельсовета Шушенского района,
Каптыревский сельский Совет депутатов.

№ 41 от 15 декабря 2022 года,
тираж – 300 экземпляров
(газета распространяется бесплатно)
Издатель и распространитель издания:
Администрация Каптыревского
сельсовета Шушенского района

Адрес редакции:
662730, Красноярский край, Шушенский
район, с. Каптырево, ул. Победы, д. 3А.
Телефон/факс 8(39139) 23-531,
Редактор Горлов О.Н.